

你太累了!

高温下,南京一名志愿者晕倒在战疫一线

同在两心
同心抗疫

7月31日上午8点左右,南京世茂滨江小区,一名正在高温下工作的志愿者突然晕倒,身边的同事赶忙将他的防护服脱下,为他扇风降温。附近居民拍下这一幕,并发到朋友圈,引起网友们广泛关注。现代快报记者联系上这名志愿者,他叫叶佳,当天是到现场做志愿工作的。



现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓 季雨 文/摄

扫码看视频



▲视频显示,同事们正在给叶佳脱掉防护服降温
视频截图
▶志愿者叶佳



志愿者晕倒在战疫一线

“我是一名共产党员,入党刚满2年。”叶佳告诉现代快报记者,当天他们一行10名志愿者来到世茂滨江小区,7点便开始了前期准备。10人分为两组,4人在小区门口分发物资,叶佳和其他5人则分到另一组,给封闭楼栋住户逐门逐户分发物资用品。“我们从54楼开始,逐层向下分发物资。当来到37楼时,我突然眼前一黑,就要倒下时,幸好身边的同事扶了我一把。”随即,同事们将身体虚弱的叶佳带到一楼,帮他脱掉防护服和口罩,并不停地扇风给他降温。

“我身体一向不错,可能是第一次穿防护服,加上口罩不太透气,所以就晕倒了。”大家都劝他多休息,但叶佳在休息半个小时后,重新穿上防护服,戴上口罩,上楼与同事会合,继续工作。“中午有短暂的休息,下午3点继续上岗,一直工作到晚上10点。”

38岁的叶佳是泰兴人,是南京下关滨江开发建设投资有限公司的负责人,目前定居南京,是一名新南京人。采访中,他一直强调社区工作人员更辛苦,他只是做了一名共产党员该做的事情。

据视频拍摄者董女士的丈夫沈先生介绍,上午8点左右,他爱人刚刚起床,走到窗口就看到楼下志愿者晕倒在地,于是赶紧拿手机记录下来。之后,董女士把这段视频发

到了业主群,业主们纷纷点赞。

市民给志愿者送去降温饮品

世茂滨江小区一幢封闭楼栋,市民生活的必需品都是志愿者们送来的。据沈先生介绍,“肉、面条、蔬菜、小面包……每隔三天,他们会送来一批新鲜的食材。”和生活必需品一起送来的,还有消毒液、酒精棉球、体温计等。志愿者除了负责发放物资,也要将住户们产生的一些生活垃圾带走。

“很感谢他们,他们的辛苦我们都看在眼里。”董女士说,这段视频她还发给了住在隔壁楼栋的公公沈老先生,因为老人所住楼栋没有封控,他看了视频后就下楼去超市买了40箱矿泉水和5箱凉茶,送到志愿者工作的地方。起初,志愿者们不肯收,但拗不过沈老先生,最后还是收下老人的这份心意。

看到饮品被收下,沈老先生开心地拍照发给儿子儿媳,董女士夫妻这才知道老人默默给志愿者送去了消暑用品。

这件事经现代快报报道后,引起网友们的广泛关注。“烟花走了,酷暑难耐,希望广大奋战在抗疫一线的志愿者及工作人员都要平平安安。”“早上看到视频就很心疼,基层和志愿者都太辛苦了。”“这么热的天,感恩有你们”……也有不少泰兴网友为有这样的老乡感到自豪,喊话“泰兴老乡,棒棒哒!”

恩正南京人

74岁老书记“返岗” 一眼能识别 “真伪”苏康码

姓名:吴於霖
年龄:74岁
身份:31年党龄的老党员



吴於霖在卡点工作 受访者供图

快报讯(记者 江楠)“你好,麻烦出示一下苏康码。”7月31日,南京江宁区谷里街道公塘社区,已连续工作11天的74岁老党员吴於霖,正坚守在社区防疫的卡点上。吴於霖说,我是一名共产党员,必须走在前面,做好社区防疫的“守门人”。

“你这个苏康码是截图吧?麻烦出示一下最新的二维码,谢谢。”在例行查看苏康码时,吴於霖时常会遇到这样一幕。要一眼识别二维码的“真伪”,对于一名74岁的老人来说,并非易事。吴於霖笑着说,自己平时挺喜欢玩手机的,这次为了能做好卡点的工作,特地向儿子讨教了看苏康码的“秘笈”。

“实时的苏康码上有时间,我一眼就能看出来。”吴於霖告诉现代快报记者,外来人员和车辆大多要经过自己所在的卡点,他的工作是守护社区的第一关,所以一点都不能马虎。

吴於霖的这份细致,让公塘社区网格员陈安康很是敬佩。陈安康说,吴於霖以前是赵林村党支部书记,很多工作方法和态度值得年轻人学习。这两天,社区要做第三轮核酸检测的情况汇总表,吴於霖听说后特地手绘了一份表格框架,供社区参考。吴於霖说,他之前学过会计,多年的基层工作让他更清楚如何梳理村子里的复杂情况。“我们村地广人稀,户籍人口和暂住人口混杂在一起,不好统计。我希望自己提供的思路,能给社区帮点忙。”

“从21日开始,吴老书记已经在卡口上连续工作了11天。每天上午7点准时到,晚上6点才回去,中午都不休息的。”看着仍在忙碌的吴於霖,陈安康感慨道,虽然在卡口检查不需要在村子里来回跑,但每天站着的时间很长,大家都担心他的身体吃不消,让他早点回去休息。但吴老总是说,自己是有31年党龄的老党员了,疫情面前,必须走在前面,做好社区防疫的“守门人”。

在吴於霖看来,相对于社区工作人员和志愿者们没日没夜地工作,自己做的实在不算什么。他说,社区的小年轻们白天要穿防护服,满头是汗地维持检测点的秩序;晚上还要守夜,膀子和腿被蚊子咬得全是包,真让人心疼。“我虽然74岁了,也能和大家一起,为社区防疫贡献力量。”

南京00后学警: 我们不是孩子,可以为大家遮风挡雨

战疫00后

他们是00后,是共和国的预备警官,也是在南京各个社区默默奉献的抗疫志愿者……在南京的抗疫一线,不少江苏警官学院的00后学警提前进入“实习状态”。采访中,他们说的一句话让现代快报记者印象深刻,“其实我们00后已经不是孩子了,我们已经长成一棵树,虽然不是很大,但已经可以在需要的时候,努力为大家遮风挡雨。”

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨/文 受访者供图

“母子档”“母女档”“全家档”, 00后学警家庭抗疫有点拼

“你们在南京还好吗?南京的情况咋样了?”最近一周,江苏警官学院19公安情报的学生黄辰辰经常收到同学们的关心微信,但他忙得没空回复,因为这些天他都在南京市公安局溧水分局永阳派出所当志愿者。

2001年出生的黄辰辰是溧水人,7月24日,他跑到永阳派出所,请缨并顺利地成为一名志愿者。黄辰辰说,作为一名学警,未来的人民警察,南京出现困难时自己决不能袖手旁观。

胡康妮是江苏警官学院19治安的一名学警,2000年出生的她是家里的“掌上明珠”,这个暑假她毅然报名参加南京全民核酸采样志愿服务工作。家里人支持你当志愿者吗?胡康妮说,肯定会支持,因为她的家人目前都在一线。“我爸爸是鼓楼公安分局的一名警察,我妈妈在浦口区做志愿者。我和妈妈



陈旭雅和妈妈组成志愿者“母女档”

虽然都在浦口区,但不在一个点位。疫情发生后,我们一家在不同的地方做着共同的抗疫工作。”

年仅19岁、20侦查班的陈旭雅,和妈妈组成了志愿者“母女档”。“当我提出想当志愿者时,我妈妈拉着我去报了名,最后我俩都成功入选,还被分配在同一个点位。”有了妈妈的支持,即便面对的是高强度的志愿工作,陈旭雅也觉得轻松。

“感觉离成为一名正式的人民警察更近了”

采访中,这些00后学警不约而同地表示,他们对父母以及自己未来的职业有了新的理解。

“报考警校就是因为妈妈。”黄辰辰回忆道,“我妈妈是一名基层民警,有一次她出任务,手被划伤全是血,她太了不起了。”这次的志愿工作,让黄辰辰真切地感受到基层民警的辛苦和不易。“这几天,从早晨5点到夜



黄辰辰(左三)在进行志愿服务

里11点在各个点做志愿服务,比警校的训练还要累。”黄辰辰说,按规定明年才开始实习,这次算是提前进入实习状态。“做志愿工作需要运用到在警校学的知识,但这并不容易。”于是,这些天一回家他就向妈妈“取经”,妈妈的耐心解答也让他感到“离她更近了,离一名正式的人民警察更近了”。

胡康妮也通过此次的志愿服务,对“警察爸爸”有了更深入的了解。在核酸采样点,她帮一名80岁的老奶奶用手机注册、登记信息,为了表示感谢,老奶奶一定要请她吃冷饮。看着老奶奶微笑的样子,胡康妮一下子释怀了:爸爸平时做的事也许并不伟大,但却是实实在在地在帮助需要帮助的人。

网上有这样一句话,“哪有什么英雄,不过是一群孩子换了一身衣服,学着前辈的样子,来保护我们”。19刑技班的马睿悦是溧水区的一名志愿者,对这句话有着自己的看法,“其实我们00后已经不是孩子了,我们已经长成一棵树,虽然不是很大,但已经可以在需要的时候,努力为大家遮风挡雨。”